

# 药用空心胶囊涉嫌铬超标

## 四川蜀中阿莫西林胶囊等13个产品被暂停销售和使用

新华社北京4月16日电(记者 胡浩)由于涉嫌铬超标,国家食品药品监督管理局16日发出紧急通知,要求对13个药用空心胶囊产品暂停销售和使用。国家食品药品监督管理局表示,已责成相关省食品药品监督管理局对媒体报道的药用空心胶囊铬超标情况开展监督检查和产品检验,并派员赴现场进行督查。

被叫停销售和使用的产品,待监督检查和产品检验结果明确后,合格产品将继续销售,不合格产品依法处理。对违反规定生产销售使用药用

空心胶囊的企业,将依法严肃查处。

据了解,《中国药典》对明胶空心胶囊有明确的标准。生产药用空心胶囊必须取得药品生产许可证,产品检验合格后方可出厂销售。药品生产企业必须从具有药品生产许可证的企业采购空心胶囊,经检验合格后方可入库和使用。

此前,有媒体曝光了13个铬超标产品名单,其中包括青海格拉丹东药业有限公司的脑康泰胶囊、青海格拉丹东药业有限公司的愈伤灵胶囊、长春海外制药集团有限公司的盆炎净胶囊、

长春海外制药集团有限公司的苍耳子鼻炎胶囊、长春海外制药集团有限公司的通便灵胶囊、丹东市通远药业有限公司的人工牛黄甲硝唑胶囊、吉林省辉南天宇药业股份有限公司的抗病毒胶囊、四川蜀中制药股份有限公司的阿莫西林胶囊、四川蜀中制药股份有限公司的诺氟沙星胶囊、修正药业集团股份有限公司的羚羊感冒胶囊、通化金马药业集团股份有限公司的清热通淋胶囊、通化盛和药业股份有限公司的胃康灵胶囊、通化颐生药业股份有限公司的炎立消胶囊。

# 烈士孟祥斌名字被注册成商标

## 评审标准被质疑 其生前所在部队申请撤销“傍英烈”商标

山东齐河籍烈士孟祥斌牺牲4年多,很多人仍不忘记这位舍己救人的英雄。然而,英雄的名字却在浙江金华和德州齐河遭人抢注成商标。如今,孟祥斌生前所在部队及家人已向国家商标评审委员会提出撤销申请。

# 事件 英雄的名字遭人抢注成商标

2007年11月30日,第二炮兵某导弹旅机要参谋孟祥斌突遇一名女青年落水,他立即跳进冰冷的江水中救人,女青年获救,他却献出了年仅28岁的生命。其后,他被迫认为革命烈士、“舍己救人模范军官”。

然而,在他牺牲后,其名字却被人抢注成商标,用于商业运作转卖牟利。孟祥斌的战友陈云海说,2010年9月,他们接到市民举报:当地一家保健服务公司将“孟祥斌”注册成商标,在街头巷尾到处张贴广告,寻求转卖。商标注册信息显示,该商标的使用商品为服装。申请日期为2008年1月4日,也就是在孟祥斌牺牲一个多月后遭抢注申请的。

申请人方某辩称,注册“孟祥斌”为了怀念,但却反复强调“不放弃商标拥有权”,并四处张贴推介广告,寻求出租或转卖。

无独有偶,在孟祥斌的故乡山东齐河县,一个叫李继华的人直接注册了“孟祥斌”商标,用于卫生纸、写字纸、书籍封皮、订书钉等。据悉,他也是在孟祥斌牺牲一个多月后抢注的该商标。

孟祥斌的亲友随即对此表达了不满,其生前所在部队也与金华的方某进行了交涉,但多次协商均遭拒绝。2010年11月20日,孟祥斌生前部队及家人正式向国家商标评审委员会提出撤销申请,认为“孟祥斌”商标亵渎孟祥斌精神,有害于社会主义道德风尚。

据悉,国家商标评审委员会已于去年冬受理这起商标撤销案,目前此案仍在办理之中。

# 律师 此类商标就不应通过审批

山东众成仁和律师事务所律师于鹏介绍,我国《商标法》有规定,申请注册的商标不得与他人的在先取得的合法权利相冲突,包括他人的人身权,尤其是姓名权或肖像权。“注册人名本身不违法,但注册的名字不是自创的,且跟注册人没关系,仅因为对方有名气而注册,还出于商业目的,这就构成了抢注甚至是恶意抢注行为。”

于鹏称,注册“孟祥斌”的浙江金华市和注册“孟祥斌”的德州齐河市民都跟孟祥斌没关系,抢注商标意图明显,是想借英雄的名气商业炒作从中获利。“像这样的情况,商标局一开始在评审的时候就不应该通过审批。”(据《中国青年报》)

# 学生补课一学期竟花10万多元

## 补习班暗藏“漏题通道” 专家:过度补课现象扭曲教育宗旨

□新华社“新华视点”记者 邓华宁 凌俊辉 王珏玢

又到了会考、升学的“冲刺”阶段,一些培训机构再度进入“兴奋”状态,补课形式花样翻新,补课价格加速上扬:有的学生一学期补课费超过10万元,还有一个班一学年单科补课费高达67万元。

面对不断增加的补课费用,教育部门连年下发“禁补令”。但是,众多家长、学生依然趋之若鹜。是什么力量让“补课市场”如此兴隆?新华社“新华视点”记者就此问题进行了调查采访。

核心提示

# 现象 补课一月花了4万元

“每周末补课3到5节,每节课2小时。寒假和暑假补课35天以上,每天最少一节课。初三以来,每天下午都要加课一节,晚自习不定期补课。补课以语、数、外和物理、化学为主。”成都市某教育局直属外国语学校初三学生夏阳向记者说。

据了解,特别是数理化的补课,有的题目很刁钻,解开一道难题常常要花费许多时间。

“补课不光是增加学习负担,补课费也很吓人。”夏阳说,就像物价上涨一样,补课费也年年上涨,小学到初中,一节课从几十元涨到了一百五十多元。

“学校里的补课费只能算‘起步价’,社会机构的培训课才真叫‘贵’。”苏州的张女士告诉记者。

张女士说,今年寒假,她给读初三的儿子选择了当地一家名气大的“1对1”个性化辅导机构,按照所谓的“量身定制的学习方案”,又配备三门学科最强的师资,所以每课时的费用是200元,每天9节课1800元,三四个月下来,费用高达10多万元。

“一分钱一分货,便宜的我还不敢上。”北京的刘女士告诉记者,现在培训机构最贵的补课费每节课800元,她女儿高三前读了一个补习班,一个月的费用高达4万元。

# 揭秘 老师补课主要讲重点

一些学生家长反映,有的孩子花钱上了某补习班,考试分数明显提高。记者一直感到不解,上

补习班真的这么灵验?

一些家长和学生透露,个别补习班效果的确“神奇”,因为总能“猜”中题,在升学考试中起到关键作用,价格自然不菲。夏阳说,补课和不补课的效果是不一样的。平时上课,老师主要讲基础知识和普通习题;而在补课的时候,主要讲重点题,有的题目直接关系到考试成绩。

一位同学反映,他所在的初三二年级日前进行了一次会考,考试成绩的前700名学生才有资格进入直升本校高中的考试。这次会考中,有两道数学题与老师补课讲过的题型很相似。“这类重点题目,如不参加补课,第一次肯定做不出来。”

# 补习班暗藏“漏题通道”

某些补习班费用炒到了“天价”,是因为有人称其中暗藏着“漏题通道”。连续几年参与中考出题的南京某重点中学教师王芳则表示,教育部门对于考试漏题事件打击力度很大,相关人员都要签署保密协议,漏题属于违法违规行为。

一位家长坦言:“虽然出题过程是封闭进行的,但是出题教师平时是自由的,其实就有出题前参与补习的教师。”

一名深谙补课市场的人士透露,某些培训机构打出“与出题教师密切合作”“特邀10年中考压轴命题教师”等广告。表面上看,这只是一只抬高身价的做法,但家长心里明白,这类广告也是暗示,这家机构能请来出题教师进行辅导,提分“有门儿”。

# 点评 过度补课现象扭曲教育宗旨

教育专家认为,校外补习虽然可以弥补学校教学不足,满足个性化教育的需求,有其合理性。但是在职教师有偿补课及某些培训机构借补课高收费等违规行为,导致了教育的商业化、畸形化发展。

首先,扭曲了教育的宗旨。教育的目的是养成良好的习惯,包括读书、学习和生活等方面。过度的补课,完全是以“功利”的方式“开发”学生考试能力,花费大量时间练习考试技巧。

其次,容易产生教育不公。南京一位学生家长李锐认为,“天价”补习班的背后,似乎隐藏有一个利益链,能感到一些部门、学校和教师的利益存在其中。(据新华社南京4月16日电)

**水宜生**  
EISEN

好水宜生 健康一生

2012 新一代水宜生  
**尊荣上市**

5周年

**发明专利 1 新一代“水之素”**

弱碱性更稳定  
——清烟解酒,有效清除体内酸性废物。  
小分子团更持久  
——活性更强,促进新陈代谢、改善微循环。  
负电位更强效  
——有效清除自由基、美容养颜、延缓衰老。  
高含氧量  
——快速补充细胞氧分、强健体质、增强免疫力。  
含适量矿物质和微量元素  
——补充人体每日所需,呵护健康。

**发明专利 2 宜生水**

特有远红外能量瓷技术——有效降低水的表面张力,激发自由能,促进水体微流动,提升水的活性。  
独创专利抑菌材料技术——有效抑制表面细菌生长,让水质更洁净、更安全、更健康!

**水宜生上市五周年 百万用户一致信赖!**

**政商精英**  
每天八杯水宜生,清烟解酒,远离亚健康。  
常饮宜生活水能帮助减轻烟、酒酸毒对身体带来的伤害,中和体内酸性废物,远离亚健康状态。

**中老年人**  
每天八杯水宜生,对抗三高、延缓衰老。  
宜生活水具有良好的还原性,能有效清除自由基(衰老因子)、改善微循环,改善三高、延缓衰老!

**时尚女士**  
每天八杯水宜生,排毒减脂,美容养颜。  
宜生活水是弱碱性还原水,具有良好的溶解力、乳化力和渗透力,经常饮用能够排毒养颜、溶脂瘦身。

**新水宜生、新产品、新服务**  
新老用户均可享受三重增值服务

即日起,水宜生新老用户均可携水宜生前往当地水宜生专卖店免费享受三重增值服务:

- 1 免费享受专业的“水之素”清洗服务。
- 2 免费帮您检测产品的功能功效。
- 3 免费进行饮水健康咨询。

**水宜生净水机隆重上市,不用通电,不排废水,保留对人体有益矿物质,有效解决水垢问题!**

宜生科技 EISEN TECH

鹤壁水宜生专卖地址: 鹤壁市高新区华夏南路日报社一楼  
咨询热线: 3338633 诚招两县代理商

览胜 峭呀奇山 寻梦 东土西天

**峭呀山**

**鹤壁大自然旅行社**

咨询电话: 3355702 3367768

**峭呀山薄山湖两日游460元/人**